

Представители Русской Православной Церкви приняли участие в церемонии открытия XV Ассамблеи Русского мира



Служба коммуникации ОВЦС, 03.11.2023. З ноября 2023 года, накануне Дня народного единства, в Москве состоялось торжественное открытие XV Ассамблеи Русского мира. В числе участников форума – преподаватели русского языка ведущих зарубежных университетов, исследователи русской литературы, переводчики, общественные деятели, деятели культуры и науки, журналисты и блогеры, пишущие и ведущие трансляции на русском языке, дипломаты, руководители организаций российских соотечественников, проживающих за рубежом, молодёжных сообществ, представители духовенства.

Приветствие Президента России В.В. Путина организаторам и участникам Ассамблеи огласил председатель Наблюдательного совета Фонда «Русский мир», советник главы государства В.И. Толстой. Президент России выразил надежду, что ассамблея пройдёт в «созидательном ключе, будет способствовать развитию международного гуманитарного сотрудничества, профессиональных и личных контактов».

В адрес форума также были направлены приветственные послания председателя Правительства Российской Федерации М.В. Мишустина, председателя Совета Федерации Федерального собрания РФ В.И. Матвиенко, председателя Государственной Думы ФС РФ В.В. Володина, министра иностранных дел России С.В. Лаврова, министра просвещения Российской Федерации С.С. Кравцова.

Приветствие Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла огласил

Патриарший наместник Московской митрополии митрополит Крутицкий и Коломенский Павел. Как отметил Предстоятель Русской Православной Церкви, «в контексте продолжающейся дехристианизации западных обществ поддержка русской культуры и русского языка сегодня становится важным фактором утверждения христианской нравственности и традиционных ценностей».

В рамках открытия Ассамблеи состоялась церемония награждения: председатель правления фонда «Русский мир» В.И. Никонов вручил почётные дипломы и медали ряду деятелей, внесших вклад в развитие Русского мира.

Далее на форуме выступил заместитель председателя Духовного управления мусульман Российской Федерации муфтий Рушан Аббясов, который огласил приветствие председателя ДУМ РФ муфтия Равиля Гайнутдина.

К участникам Ассамблеи обратился митрополит Московский и всея Руси Русской Православной Старообрядческой Церкви Корнилий.

Участников мероприятия также приветствовал руководитель Федерального агентства по делам Содружества Независимых Государств, соотечественников, проживающих за рубежом, и по международному гуманитарному сотрудничеству Е.А. Примаков.

От Отдела внешних церковных связей Московского Патриархата в торжественном открытии форума приняли участие секретарь ОВЦС по делам дальнего зарубежья протоиерей Сергий Звонарёв и сотрудник Секретариата по делам дальнего зарубежья иеромонах Кирилл (Перегудин).

Во второй половине дня ассамблеи предполагается проведение круглых столов по темам: «Как повысить интерес к изучению русского языка за рубежом?», «Русская литература как проводник традиционных общечеловеческих ценностей», «Международное движение русофилов: популяризация русского языка и литературы».

Источник: https://mospat.ru/ru/news/90957/